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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

19/12/2018 tarih ve 481 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile mülkiyeti Hazineye ait ve Milli 

Savunma Bakanlığına tahsisli, Sakarya'nın Arifiye İlçesinde bulunan Askeri Fabrikalar Genel 

Müdürlüğü 1. Ana Bakım Fabrika Müdürlüğü işletimindeki mal ve hizmet üretim birimlerinin 

(Fabrika) "özelleştirme kapsam ve programına alınmasına" karar verilmiştir. 

Aynı kararla özelleştirme uygulamasının işletme hakkının verilmesi yöntemiyle 

gerçekleştirilmesi, işletme hakkı süresinin 25 yıl olması ve özelleştirme işlemlerinin 31 Aralık 

2019'a kadar tamamlanması kararlaştırılmıştır. 

Sakarya'daki Tank Palet Fabrikası; Fırtına Obüslerini, Poyraz mühimmat ikmal 

araçlarını, gündüz ve gece görüş dürbünlerini, tank ve tırtıllı araç paletlerini üreten, Leopar 

Tanklarının onarımını yapan ülke savunması açısından stratejik önemdeki tesislerden birisidir. 

Fabrika verimlilik açısından Türkiye'de üç kez en verimli işyeri seçilmiştir. 

9 Kasım 2018 tarihinde Savunma Sanayi Başkanlığı ile BMC firması arasında AL TAY 

Tankı Seri üretim Projesi kapsamında bir sözleşme imzalanmış ve bu kapsamda 7 Aralık 2018 

tarihinde BMC tarafından 1. Ana Bakım Fabrika Müdürlüğü bünyesindeki tank üretim atölyesi 

ve bu atölyenin yanında bulunan depolama alanının bedelsiz olarak firmaya 24 ay süreyle 

tahsis edilmesi talep edilmiştir. 

Bu talep, özelleştirme kararının alınmasından sonra 25 Aralık 2018 tarihinde işleme 

konulmuş ve talep edilen birimler, hukuken mümkün olmamasına ve özelleştirme ihalesinin 

tarafsız bir şekilde yapılmasını engelleyecek hukuk dışı bir işlem olmasına rağmen 3212 sayılı 

Kanun'un 2. Maddesinin birinci fıkrasının (d) bendi gerekçe gösterilerek ilgili firmaya tahsis 

edilmiştir. 

Diğer yandan, 13.01.2019 tarihinde Katar Emiri Temim bin Hamed Al Sani'nin de 

katıldığı, BMC Karasu Fabrikası'nın temel atma töreninde Cumhurbaşkanı tarafından yapılan 

konuşmada" ... Şu anda bu yatırımı yapan BMC, Arifiye'nin işletmesini 25 yıllığına alan dev 

güçlü bir firmadır. ( ... ) Kaldı ki burada yapılan iş özelleştirme de değildir; işletme hakkının belli 

şartlar, belli süreler. belli kısıtlamalar dahilinde BMC'ye devredilmesidir. Olay budur ... " ifadeleri 

kullanılmıştır. 

Cumhurbaşkanı'nın konuşmasında adı geçen BMC AŞ.'nin %25'i Ethem Sancak'a, 

%25'i Taha Yasin Öztürk'e, kalan yarısı da Katar Devletinin Katar Silahlı Kuvvetleri Endüstri . '. 
Komitesi'ne ait bulunmaktadır. 



, 

Ülkemizin ulusal çıkarları açısından kabul edilemez olan bu durum, vatandaşlarımız tarafından 

tepkiyle karşılanmış, milli güvenliğimizle ilgili kaygı ve endişelere neden olmuştur. Bu 

kapsamda söz konusu Fabrikanın özelleştirme sürecinin araştırılarak aşağıdaki soruların 

açıklığa kavuşturulması gereği doğmuştur. 

1) Fabrikanın özelleştirme işlemleri için değer tespit komisyonu oluşturulmuş mudur? 

Komisyon değer tespiti yapmış mıdır? 

2) Komisyon bir değer tespiti yapmışsa bu değer kaç liradır? 

3) Fabrikanın özelleştirme işlemleri için ihale komisyonu oluşturulmuş mudur? 

4) İhale yapılmış mıdır? Yapıldı ise ne zaman ve nerede yapılmıştır, ihale hangi usule 

göre yapılmıştır? 

5) İhaleye kaç firma teklif vermiştir, verilen teklifler nelerdir? 

6) İhaleyi alan şirkete üretim ve satış garantisi verilmiş midir? 

7) Fabrikada çalışan askeri personel özelleştirmeden sonrada çalışmaya devam edecek 

midir? Edecekse askerlerimiz, ihaleyi alan Katar şirketinin emrinde mi çalışacaklardır? 

8) Tank Palet Fabrikası verilmesi planlanan BMC şirketinin yüzde 49.9'u Katarlılara kaça 

satılmıştır? 

9) Bu özelleştirmede bir ihale yapılmadıysa gerekçesi nedir? Hangi kanun, böyle bir yetki 

tanımaktadır? 

Açıklanan nedenlerle, Sakarya'da bulunan Tank Palet Fabrikasının özelleştirilme 

sürecine ilişkin soruların cevaplarının ortaya çıkarılarak kamuoyunun doğru şekilde 

bilgilendirilmesi ve milli güvenliğimizle ilgili kaygı ve endişelerin giderilmesi için alınması 

gereken tedbirlerin belirlenmesi amacıyla Anayasa'nın 98'inci maddesi ve İçtüzüğün 104'üncü 

ve 105'inci maddeleri gereğince bir Meclis Araştır 
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